



奇迹 这样炼成

从中超新军到争冠热门,这四年舜天完美蜕变 快报为你揭秘舜天成功四大因素

你一定无法想象,一个上赛季初,还在保级泥潭挣扎的球队,能够在一年多以后,冲进亚冠,保留冲击联赛冠军的希望。被网友们戏称为“吊丝队”的江苏舜天队做到了,他们成功上演了逆袭。

奇迹的背后,一定有着诸多故事,舜天的成功是由诸多因素铸就的,比如老板支持,高层务实,教练得力,外援给力……

□本版撰稿 现代快报记者 吕远

老板支持 为振兴江苏足球出力

舜天坚守足球13年,这样的坚持,换来了今天的结果,似乎在情理之中。随着中国足球大环境的好转,全国上下都想把足球搞上去的大背景下,舜天似乎走在了前列。

当国信集团与舜天集团合并之后,舜天队背后的实力无形之中变大了。老板董启彬是个十足的球迷,每每舜天的主场比赛,他都会去现场观看,时而兴奋,时而扼腕,这一刻,其实他和普通球迷,并没

有多少区别。

这两年,国信舜天集团对舜天队的支持力度加大了。董启彬时常对下属说,希望为振兴江苏乃至中国足球,出一点力。所以,舜天帕尔马国际足球学校成立了,未来还有更多值得期待的事情。所以,对于舜天队一年的投入,已经需要用亿来计算,而往年的投入都在4000万左右甚至更少。

有了老板的支持,有了雄厚的

资金做后盾,舜天队的底气更足了。去年的投入就达到了1个亿,今年的投入甚至已经超过1个亿,今年成绩好,到目前为止,光赢球奖金就已经发了2000多万,这也给了教练球员更多的动力。

记者点评:身为老板的董启彬很少给球队压力,让大家可以放开手脚去做自己应该做的事情。

高层务实 做好自己该做的事

舜天搞了13年足球,13年,对于舜天俱乐部管理层而言,是一个摸索的13年,“之前的起起伏伏,也的确为我们积累了很多宝贵的经验。”舜天俱乐部董事长龚建人说,俱乐部创立之初,他便在球队,这些年身兼数职,有很多其他事情要操心,但每个客场,你几乎都可以看到他的身影。他是管理者,也是铁杆球迷。记得本赛季,舜天主场打申花,龚建人从国外飞回上海浦东,下午4点才下飞机,便直接让司机开车赶往奥体,赶上了舜天下半场的比赛。

俱乐部总经理刘军,今年才30

多岁,很年轻,他是去年和科奇安几乎同一时间上任的,刘军有过留洋经历,之前也一直在舜天俱乐部挂职锻炼。年轻领导者的到来,让很多事情都化繁为简,工作效率大大提高。

低调,一直是这些年舜天俱乐部的作风,对此,刘军的解释是,“很多时候,不是说不出的,需要说出来。我也不想说什么大道理,我也不想说大话,为江苏足球奉献了多少多少,我只是做好自己分内的工作,做自己该做好的事情。”其实,刘军之前对足球并没有非常了解,但现在中超对手球员的名字,

他基本上都能报出来,刘军说,“这是我的工作!”

舜天的务实作风,让他们收到了回报,这两年无论是选择外援,还是引进内援,没有什么大牌,但却都管用。对于主帅,舜天高层给予了足够的信任,刘军说,“我们需要做的,就是为球队提供全方位的后勤保障工作。”

记者点评:俱乐部务实低调,越来越规范的作风,赢得了更多舜天球迷的认可,而在对待生病球迷上,俱乐部所做的工作,更是受到外界夸赞。

教练给力 德拉甘因材施教

舜天的成功,塞尔维亚人德拉甘当记首功,这一点毋庸置疑。而这一切的故事,还得从2011年的那个春天说起。2011年,一个令舜天人都应该铭记的年份。在经过长时间的筛选后,曾经执教过斯洛伐克国家队的科奇安加盟舜天,翻开斯洛伐克人的执教履历,鲜有成功经验,外界有疑问,可毕竟是欧洲来的,舜天上下对他还是抱以了很大期望。

理想很丰满,现实很骨感。联赛才开始4轮,科奇安便把舜天带进了坑里,3负1平,球队士气低迷,赛季初保8争6的目标,顷刻间成了天方夜谭。更要命的是,连足协杯的首轮,舜天都没有能过。当时,有球迷直接冲到赛后的新闻发布会现场,辱骂科奇安,后者躲在发布厅半天没敢出去,门外有不少球迷等着他。危急关头,舜天高层终于忍无可忍,决定让科奇安下课,与此同时,新的选帅工作早已紧锣密鼓地展开。当时的情况,或许有种病急乱投医的感觉,舜天最先联系的自然是大牌。于是在亚洲有过成功经历的葡萄牙人文加达和舜天有了绯闻,舜天确实想请他,可葡萄牙人态度模棱两可。除此以外,经纪人还给舜天推荐了塞尔维亚人德拉甘,后者表态可以立即来中国。联赛第5轮,舜天客场对阵鲁能,德拉甘直接坐在了济南的看台上,而另一人选文加达没有出现,显然他已拒绝了舜天的邀请。回想起来,舜天上下一定是

庆幸的,如果文加达执教舜天的话,不知道会是怎样的结果。

德拉甘很敬业,短短几天时间,他便看了中超所有对手的比赛录像,心里已经有底,他告诉舜天高层,中超球队之间的差距实际并不大,舜天对鲁能这样的强队,客场也就输一个,而且是门将失误,他对于执教舜天很有信心。军中不可一日无帅,很快,舜天便与德拉甘完成了签约。接下来的故事,美好得令所有人惊讶。在德拉甘的带领下,舜天主场连战连胜,整个赛季主场仅仅平了一场,其他全胜,舜天也历史性地排在了联赛第4的位置,今年更是率队闯进亚冠。

记者点评:德拉甘的成功,首先是做足了功课。他在很短的时间内,便反复观看了中超对手的录像,做到心中有数。其次,改变了球队的打法,坚决使用双前锋,用快速的反击,击垮对手。在训练上,绝对保证质量,全是高强度的对抗,队员没有达到要求,时常会遭到老头的怒吼。与此同时,德拉甘对球队的战术纪律要求很高,必须10人防守,进攻时,必须要有5人参与,所以,如果你翻看中超数据,你会发现舜天的跑动距离是名列前茅的。在德拉甘的带领下,队伍更加团结,更加拼命,踢不过对手,也要跑死对手。

在舜天高层眼中,德拉甘就是因材施教,德拉甘未必是最优秀的,但肯定是最适合舜天的,他能因材施教,而不像其他教练,来了之后照搬过去的成功经验,但未必还能成功。

外援爆发 俩前锋成黄金搭档

毫无疑问,舜天能如此强势,几名外援居功至伟,由于足球基础薄弱,舜天也许是中超球队当中,最为倚重外援的球队之一。

巴西后卫埃雷尔森是球队的基石,2009年,当他被经纪人推荐到舜天来的时候,当时的主帅裴恩才吓了一跳,他看上去怎么也不像是足球运动员,身材有点发福,动作也有些缓慢,唯一的优势也许只有身高,近1米90。可谁也没有想到,如今的埃雷尔森已经是中超最好的中后卫,他不仅防守好,他的头球在进攻端也能时常给球队带来帮助。来自乌兹别克斯坦的塔季耶夫则是个非常聪明的后卫,队友也夸赞他脑子好,他的出现,和埃雷尔森正好形成互补,相得益彰。

除了后卫,舜天的两名外援前锋也相当给力。科奇安做得最为正确的事情,就是他亲

自敲定了前锋达纳拉赫的加盟,罗马尼亚人在科奇安时代被认定为水货,差点被换掉,但德拉甘的到来,让他焕发了活力。与此同时,德拉甘还为他找来了好搭档耶夫蒂奇,去年下半程联赛,塞尔维亚前锋耶夫蒂奇才加盟舜天,可半个赛季他便打入11球,而且还有惊人的9次助攻,在他的带动下,达纳拉赫也打进了13球,收获中超铜靴。这个赛季,达纳拉赫继续大爆发,几乎锁定联赛金靴。耶夫蒂奇的表现尽管没有搭档那么抢眼,但在舜天教练眼中,耶夫蒂奇依然是一颗重要棋子,他的传球,他的跑动都是值得队友们学习的。

记者点评:四大外援的突出表现,加上老将陆博飞的穿针引线以及本土吉翔、孙可、周云等小将的成长,舜天表现出的战斗力,超过了以往任何时候。



陆博飞

埃雷尔森



德拉甘

达纳拉赫

耶夫蒂奇